

EL ÓRDEN

Precio de Suscripción.

En Orihuela, un mes 0'50 pesetas.
Fuera, un trimestre. 1'75
Número suelto. 0,15
Anuncios y comunicados, á precios convencionales y pagos adelantados.

Solo se admiten suscripciones en la Administracion, y Redacción San Isidro 4, á cuyo punto se dirigirá toda la correspondencia.
A los anunciantes que sean suscriptores á este periódico, se les hará un 50 por 0,0 de rebaja.

ÓRGANO DEL PARTIDO LIBERAL-CONSERVADOR DEL DISTRITO DE ORIHUELA

Se publica los Domingos

DIRECTOR

D. FRANCISCO MORENO DE ALBA.

No se devuelven originales

ACADEMIA DE ENSEÑANZA LIBRE

DIRIGIDA

Por un licenciado en Filosofía y Letras y Dr. en Derecho y otros profesores en Medicina y Ciencias.

Preparación completa del bachillerato y de facultad mayor sin necesidad de someterse al regimen molesto y costoso de un Colegio ó Universidad. Lecciones especiales de francés. Razón: en la Biblioteca Pública.

VINO

Se vende muy bueno de propia cosecha á 16 céntimos micheta, en la calle de la Corredera núm. 48.

Se venden

Dos prensas de madera en buen estado, para fabricar aceite. Darán razón en esta Ciudad posada de Castillo. Calle de Muñoz.

PROBAD EL COGNAC HENRI GARNIER & C^o

VINO DEL CAMPO DE SALINAS

Este acreditado y rico vino se vende casa de D. Francisco Abril á 20, 25 y 30 céntimos de peseta la micheta y á 2,88 3,50, y 4'25 pesetas cántaro.

Tambien se vende mistela á 0,50 pesetas micheta y á 7 pesetas cántaro.

FRENTE Á LA GLORIETA

INTERESANTE

En la calle de San Agustin nú

mero 5, casa de Alejo, se ha recibido excelente vacuna procedente de vaca Suiza.

Se vacuna á domicilio.

ALMANAQUES AMERICANOS

Se ha recibido un grande y variado surtido en la IMPRENTA DE D. LUIS ZERON, HOSTALES. 1.

EL ORDEN.

ESTAMOS EN LO FIRME

Se ha pretendido por el novel diario fusionista presentarnos ante la opinion como un enemigo sistemático de la situacion actual; como un periódico que tiene por única mision combatir, sin más argumento que el capricho, sin más razon que la venganza, sin otro objetivo que el hacer daño, la gestion política y administrativa del grupo sargetista, pero los que tal acusación lanzaron, los que creyeron que obrando de tal suerte entorpecian nuestra imparcial labor enagenándonos el apoyo de la opinion pública, cuya entidad moral pretenden manejar á su antojo, no tienen en cuenta que para nosotros no es difícil problema demostrar hasta la evidencia cuantos cargos hemos dirigido á la gestion política y administrativa del Sr. Sarget y sus amigos.

¿Se quieren razones? ¿Se quieren cargos concretos? ¿Se dice que exijamos responsabilidades? Pues nada más fácil. Vamos á exigirlas, y muy estrechas, á quien obra torpemente perjudicando con sus desaciertos los sagrados intereses del

pueblo que accidentalmente administra.

Recordarán nuestros lectores que en la sesion celebrada por el actual Municipio el dia 30 de Junio del pasado año, dióse cuenta de haber quedado desierta la su basta para el arriendo del arbitrio de pesos públicos. Este hecho obligó al Sr. Alcalde accidental á proponer se concediera la recaudacion del arbitrio indicado á determinada persona, y ante esta proposicion el Sr. Saenz (D. Faustino) hubo de replicar mostrándose partidario de una nueva subasta, es decir, del cumplimiento de la ley.

Mas transigente que nuestro correligionario fué el Sr. Saenz (Don Felipe,) quien propuso que desde luego se concediera la recaudacion á la persona indicada por el señor Alcalde, siempre que se le exigiera por lo menos un mes adelantado como fianza.

Así se acordó por el Ayuntamiento y conste que prescindimos de los calurosos elogios que en aquella sesion se hicieron por algunos señores concejales del exacto cumplimiento, excelentes referencias etc., de la persona á quien se concedió la recaudacion del impuesto de pesos públicos.

¿Qué ha pasado después? Todo el mundo lo sabe.

En la sesion del dia 5 de los corrientes, el Sr. Alcalde accidental quien quedó encargado de cumplimentar en todas sus partes el acuerdo del Municipio, y exigir el mes adelantado al recaudador de pesos públicos, manifestó que éste habia quedado adelantando al Ayuntamiento el mes de Diciembre, por cuya razon le habia retirado la Romana.

¿Como ha podido ocurrir esto, sin contraer el Sr. Alcalde accidental tremenda responsabilidad?

¿Porqué se ha tolerado que el recaudador siguiera con la Romana durante el mes de Diciembre, sin haber hecho efectivo este mes por adelantado, como se acordó en la sesion del dia 30 de Junio del pasado año?

¿Quién ha faltado aquí?

El Alcalde accidental que no ha debido en manera alguna permitir, que el recaudador de pesos públicos, procediera á recaudar este arbitrio en el mes de Diciembre sin hacer efectiva previamente la cuota anticipada, como se acordó por el Municipio.

Torpeza, tolerancia, negligencia, llamese como se quiera este hecho, siempre resultará perjudicial para los intereses Municipales y siempre demostrará ineptitud y debilidad.

Acaso se nos replique con el recurso de siempre: acaso se nos diga que en otras épocas ocurrieron cosas mayores. Bien, dejemos esos argumentos para aquellos polemistas del eterno *mis eres tú* á quienes hay que compadecer.

Nos hemos ocupado de un hecho; hemos habido de una tolerancia ó torpeza que redundan en perjuicio del erario Municipal.

Desmuestrennos que no existe tal perjuicio, demuestrennos que el Alcalde accidental ha cumplido en todas sus partes el acuerdo del Ayuntamiento; demuestrennos que no ha faltado á su deber al no exigir por adelantado el pago del mes de Diciembre y entonces quedarán justificados los ataques que se nos dirigen y el concepto que se atribuye á nuestros escritos.

Mientras ese no se haga ¡y como hacerlo! nuestros argumentos quedarán en pié, y nuestra labor, lejos de conceptuarse sistemática, habrá de reconocerse por todos desinteresada y patriótica.

PLAZA DE TOROS

A pesar de los pesimismos de cierto periódico local, hallabase, a las once de la mañana del pasado domingo, completamente ocupado por los señores accionistas de la Sociedad *La Oriolana*, el espacioso salon de la Escuela (pública de la Merced).

A dicha hora el vice-presidente Don Manuel Perez, abrió la sesión dando cuenta del objeto de la misma, procediéndose luego a contar los señores accionistas presentes cuyo número pasaba de setenta.

Por el Secretario Sr. Cartagena, dióse lectura a las cláusulas de la escritura Social cuyo documento, fué aprobado por unanimidad.

Seguidamente se comenzó a leer el Reglamento interno de la Sociedad siendo igualmente aprobado con ligerísimas modificaciones,

El socio accionista Sr. D. Sixto Baguer, elogió en sentidas frases la actividad, celo y acierto de la Junta Directiva, que en tan brevísimo plazo había redactado los anteriores documentos satisfaciendo las aspiraciones de todos, y propuso, y así se acordó por unanimidad, un voto de gracia para la Junta Directiva.

Como se vé la realización de este pensamiento vá adquiriendo de día en día mayores probabilidades, y seguramente, con el concurso de todos, en breve será un hecho la construcción de nuestro Circo Taurino.

EL BUEN CAMINO

El número 5 de *La Region* parecia, más que el de un periódico dedicado, — *después del triunfo de las salvadoras reformas democráticas*, — a la defensa de la Agricultura regional, el de una publicación científica que se consagrara a la defensa de clase médica.

Caso patológico, taxonomía morbosa, ebriosidad sanguínea, lanceta operatoria, clínica de apesados, todo ese tecnicismo horripilante, del cual viene hartamente repleto el novel periódico, le dá el aspecto de una verdadera clínica, obligando al lector a taparse las narices y a cerrar los ojos para alejar de sí el pestilencial olor del algodón fenicado y la visualidad del más triste y doloroso de los desplantes periodísticos.

Para *La Region*, la opinión sensata del país debe estar formada por los elementos del grupillo sargetista, ya que solo los de la camarilla del Doctor Sarget, y estos no todos lo hacen, pueden encomiar la desdichada labor de un periódico que sin previa provocación ni ofensa, hace un recorte de EL ORDEN para poner al pie un comentario difamante y calumnioso para un partido serio y digno, que tiene derecho a que se le respete por todos y a que no se le zahiera sin motivo ni razón.

¿Qué derecho puede tener *La Region* para invocar el criterio de la opinión sensata, si con inusitada insensatez ha venido fustigando desde su aparición a todas las personas y a todas las colectividades?

La Region no puede disculpar su conducta con argumentos ni razones: *La*

Region no podrá nunca justificar su agresiva actitud para con el partido liberal-conservador de Orihuela, a quien, con dureza de frase y acritud de concepto, ha pretendido molestar por el solo hecho de no haber seguido a aquellos políticos *patrióteros* que corrieron a ponerse a las órdenes del Sr. Capdepon para perturbar luego con sus exigencias y ambiciones la marcha política del partido liberal oriolano; *La Region*, que escribe para Orihuela y no para la China, solo puede inspirar compasión y lástima cuando habla de buenas formas periodísticas, de comedimiento, de sensatez y de tantas otras cosas que no hemos visto aparecer por las columnas del novel diario. *La Region* necesita para sincerarse ante la opinión sensata del país, que no aplaude los desplantes, las intemperancias y los injustificados ataques del colega, modificar su conducta, pulir su estilo iracundo y agresivo y delinear sin reservas su misión en la esfera periodística.

No basta decir que EL ORDEN ha interpretado mal el programa de *La Region*; no basta afirmar que nuestra publicación ha cometido inconveniencias, todo eso hay que probarlo, como nosotros probamos que *La Region*, faltando a esas buenas formas que exige de nosotros, atropellando todas las conveniencias y menospreciando los respetos y consideraciones que inspiran organismos políticos llenos de prestigios, de merecimientos y de limpia historia, ha cometido la más grave de las inconveniencias lanzando en su primer número sobre el partido conservador de Orihuela, una acusación difamante que, nuestra propia dignidad nos ha obligado a rechazar con energía.

La Region, por otra parte, no tiene derecho alguno a negar prestigios, valimientos y aptitudes al partido único, y verdadero liberal-conservador que existe en Orihuela, ni podrá nunca, porque eso jamás fué obra de una voluntad, ni de un periódico, ni de una pluma, deshacer el organismo político a que pertenecemos, único, repetimos, reconocido por nuestro ilustre jefe Excmo. señor D. Antonio Cánovas del Castillo, para suplantarle por un grupo de conservadores mestizos que perdieron su historia, sus antecedentes y sus prestigios a fuerza de evoluciones y veleidades. Ese ideal, que constituye acaso el punto más esencial del programa de *La Region*, no puede dar patente de habilidad ni de complaciente al Sr. Sarget, ni acredita de patriota a la publicación que lo acaricia sin tener en cuenta las grandes perturbaciones, las sangrientas luchas, los envenenados enconos que tan temeraria empresa pudiera originar en una localidad como Orihuela que tanto necesita de orden, paz y sosiego si ha de restaurar su malparada administración y contribuir a su engrandecimiento.

Pero importárianos poco ese punto concreto que se relaciona con la creación de un nuevo partido conservador que sirva de instrumento al Sr. Sarget y a su camarilla, si para ello, se utilizaran otros medios distintos de los puestos en práctica hasta ahora por *La Region*. Pretender realizar ese ideal calumniando a los hombres que militan en el partido conservador de Orihuela, convirtiendo el periódico en

tribuna de difamación, púlpito de escándalo y palenque de odios personales eso sí que no lo toleraremos nunca.

¿Es llamandonos vampiros, explotadores y locos como vá a realizar el novel periódico de la Puerta Nueva la patriótica misión de fomentar la Agricultura regional?

¿Qué ataque nuestro ha podido originar esa agresión personal, personalísima y bien impropia, para ser lanzada desde las columnas de una publicación culta?

¿Que hacemos nosotros en la esfera periodística?

Censurar sin contemplaciones *actos políticos y públicos* de organismos: ridiculizar a esos políticos saltamontes que tanto entorpecen y dificultan con sus evoluciones, hijas de sus egoísmos, la buena marcha de los partidos gubernamentales; anatematizar esa política egoísta que perturba la disciplina de las colectividades y el orden moral de los pueblos, combatir el monopolio de nuestra administración; rechazar la ambición de esa famelica falange de políticos tornadizos que al amparo de un mentido patriotismo, que jamás sintieron, explotan las influencias de todos los partidos para satisfacer aspiraciones personales.

¿Y esto es mortificar personalmente a alguien?

Acaso nosotros tenemos la culpa de que esto suceda ó es que aquí no piensan cuerdamente más que aquellos políticos que ayer atacaron a Sarget como ballesteristas y hoy atacan a Ballesteros como correligionarios del Doctor?

¿A donde iríamos a parar si la *opinión sensata* aplaudiera esas escandalosas correrías políticas que aquí hemos presenciado con rubor cuantos tenemos un poco de pudor político?

¿Qué serían los partidos sino semilleros de ambiciones y nidos de egoísmos si fueran muy frecuentes esos mal llamados *arranques patrióticos*?

La Region defiende una mala causa; *La Region* defiende la apostasia, la inconsecuencia, la ambición y el egoísmo y con tal programa no se pueden obtener grandes victorias.

Abandone el novel diario esos derrotos; unifique en buen hora el partido liberal, si se considera con autoridad y prestigio para ello; seleccione la podredumbre y la mala semilla; purifique el apesado ambiente que rodea a ese grupo político abigarrado en el que han buscado refugio la inconsecuencia y la deslealtad, y entonces merecerá nuestros aplausos porque le veremos emprender el camino del verdadero patriotismo.

Prescindase de los saltamontes y formense los partidos políticos de hombres de ideas, de convicciones y de buena voluntad, no de vividores y de aspirantes eternos a concejalías.

Cuando *La Region* esté a esa altura reconoceremos como verdadero su patriotismo.

MURMURACIONES

Continua sobre el tapete la cuestión de la Alcaldía de Orihuela, pero hasta hoy ningún indicio hace sospechar que la provision de tan importante cargo pueda ser un hecho en plazo breve.

Hasta tal punto llega el antagonismo de sargetistas y ballesteristas, tan hon-

da y trascendental es la escisión que reina en el seno del *gran* partido liberal oriolano, que si la intervención de poderosas influencias no logra acallar celos y matar ambiciones, acaso, acaso presenciemos la más reñida de las batallas y la más sangrienta de las luchas.

Entre tanto el Sr. Sarget, para quien hasta la muerte debe ser de color de rosa, continua recostado sobre sus laureles y realizando *grandes trabajos de atracción* por medio de su órgano en el periodismo.

Y en efecto, desde que se publica *La Region*, la jefatura del Sr. Sarget se abre camino.

¡Hacia la tumba!

La Region parece que vive en otro mundo.

Defendiendo la situación ilegal del actual Ayuntamiento dice con la mayor frescura:

«Un alcalde puede ser débil en la ejecución de los acuerdos municipales? No.»

¿Que nó? Pues el Sr. Agrasot sin ser más que accidental es debilísimo.

Acordó el Ayuntamiento que el recaudador del arbitrio de pesos públicos, pagara por meses adelantados.

El Sr. Alcalde accidental, al incumplimentar aquel acuerdo, no solo ha sido débil, sino que ha faltado a su deber no retirando la Romana al recaudador el primero de Diciembre toda vez que en dicho día, debió haber cumplido su compromiso y no lo hizo.

Vea el colega como razona, porque no vale decir que *nó* cuando los hechos dicen *qué*.

**

Por otra parte, ni los precedentes que nos cita el colega, ni las circunstancias puramente políticas que nos refiere, (circunstancias que jamás deben tenerse en cuenta cuando atendiendo las se perjudican los sagrados intereses de los pueblos,) son suficientes razones para justificar el incumplimiento del artículo de la Ley Municipal que previene que todo Municipio esté presidido por un Alcalde no por un teniente que hace las veces de tal.

Además, y esto huelga decirlo, la oposición que se hace a la accidentalidad del Sr. Agrasot, quien puede ser un consecuente liberal y un industrial honrado sin que ambas condiciones puedan servirle para acreditar su aptitud como alcalde, no es sistemática ni nace de esa atmosfera malsana de que nos habla el novel diario.

Nace de los hechos.

¿Puede merecer elogios una administración como la actual?

¿Merece aplausos que el Municipio deba tres meses a sus empleados, dos a la compañía «La Luz», esté en descubierto con el Hospital y con la Beneficencia, no pague puntualmente a los músicos y después de todo eso, no realice ni la más pequeña mejora, ni la reforma más insignificante que tienda a beneficiar al pueblo de Orihuela?

¿No le parece a *La Region* que un alcalde verdaderamente apto, con iniciativas y con autoridad, podría con el concurso de todos, remediar ese estado tan calamitoso?

Sí, pero el Sr. Agrasot no lo hace.

Luego la accidentalidad se combate con razon y con justisia.

El Municipio de Alcoy ha obsequiado el dia de Reyes á los pobres de los establecimientos benéficos con una comida extraordinaria, regalando además juguetes y otras chucherias á los niños de de la Beneficencia.

Igual que aquí.
Con la sola diferencia de que nuestro Municipio no obsequia con comidas ni con juguetes.
Si no con ayunos de pagas.

¡Que lástima!
Hemos desbaratado uno de los puntos mas esenciales del programa de *La Region*.

El colega, según nos dice en su artículo *Ratificación*, intentaba acabar con la política implantada años atras, hacer una política verdad y sellar una transacción honrosa entre los partidos gubernamentales de la localidad.

En primer lugar el novel diario ha llevado con gran reserva tan buenos propósitos, porque no es manera de sellar transacciones imputando á los conservadores locales actos que sólo son propios de Jáime el de la Sierra.

Por otra parte, *La Region* necesita antes de arreglar al vecino, atender á su propia casa, porque hasta la fecha el grupo del Sr. Sarget no ha dado pruebas de gran gubernamentalismo, ni sabemos haya logrado unificarse con el elemento genuinamente liberal, digno por su consecuencia, de figurar en toda agrupación fusionista seria y pestigiosa, aunque esté tan alejado de nosotros como el grupo sargetista.

Aparte de media docena de liberales, no muy caracterizados por su seriedad política, ni por su firmeza de ideas, solo cuenta el Sr. Sarget en la actualidad con elementos ex-conservadores, cuyas personalidades, si bien muy respetables en el terreno particular, no pueden merecer la mayor confianza si tiene en cuenta su *fragilidad política*.

Lo mas conveniente, pues, para *La Region* es arreglar su propio domicilio en la actualidad ya que no hay gran armonia entre la familia.

Y eso de las transacciones honrosas, dejarlo para el dia en que el Sr. Sarget libre de disensiones domésticas, pueda otorgar escrituras con poder bastante.

Siempre que se nos haga formal promesa de no emplear reactivos químicos para borrar las clausulas del pacto.

¡Tiene gracia *La Region* y su programa!

De nuestro querido colega *La Monarquía* de Alicante:

«*La Region*, órgano flamante del partido fusionista de Orihuela (No colega: de un grupito) ha venido al estadio de la prensa en primer término, para anunciar el vino de la *Murada* á cuatro perras micheta y dos reales cantaro y en segundo lugar á combatir al partido conservador, con los bríos que el poder le presta.»

Pues á pesar de todo eso, quiere demostrarnos *La Region* que su programa es muy patriótico y muy democrático.

Y como el colega, cuando todo el

mundo no piensa como él, tiene la buena costumbre de usar toda clase de frases *cultas*, nos llama insolentes, locos, vampiros y otros calificativos injuriosos sin tener en cuenta que á nadie mejor que á los de la *Murada* y al novel periódico cuadran tan finos epitetos.

Los concejales escasos que asistieron ayer á la sesion, se ocuparon en proveer el cargo de Matrona de la Beneficencia.
¡Buena ocupacion!

La Region aconseja la censura razonada en las discusiones periodísticas.
¡Lo que gusta el colega de decir lo que debiera hacer y no hacer lo que dice.

Está buena *La Region* aconsejando la paz;
¡Valiente maestro en agraz le ha salido á la fusion!

La Region no gusta de atacar personalmente.

Pero para *acariciar* á nuestro director Sr. Moreno de Alba, dice que EL ORDEN todo lo hace negro—moreno.

Y se incomodaria el colega si nosotros dijéramos que sus columnas parecen *la fuente* de la soberbia.

¡Que cinismo el de *La Region*!

El precio de la carne

Viene llamando la atención del público las frecuentes alteraciones que sufre el precio de la carne de ternera y vaca, alteraciones que nunca tienden á abaratar dicho artículo sino que tienen por único objeto aumentar su coste sin que haya razón alguna que justifique el fabuloso precio que en la actualidad alcanza.

No hace muchos meses vendiase á 1 peseta 30 céntimos el kilo de carne sin hueso. más tarde vendiose á 1 peseta 40 céntimos; en la actualidad ya cuesta el kilo de carne 1 peseta 80 céntimos.

Convendría que las autoridades fijen su atención en asunto tan importante y estudien las causas que producen ese gradual aumento, á nuestro juicio injustificado; toda vez que ignoramos haya razón alguna que pueda influir de modo tan permanente en el precio de este artículo.

NOTICIAS

Nuestra querido amigo el digno presidente de La Sociedad *La Oriolana*, Sr. D. Juan L. Perez Cabrero, restablecido por completo de la ligera indisposición que le impidió presidir la Junta General celebrada el pasado domingo, se ha encargado nuevamente de la presidencia de la citada Sociedad, activando con gran celo los trabajos encomendados á la misma.

El pasado martes falleció, despues de penosísima dolencia, un pequeño niño hijo de nuestro querido amigo D. Tomás Brotons Guillén.

Nos asociamos muy de veras al dolor que esta desgracia ha producido á los señores de Brotons y respetable familia.

El Independiente, acaso mal informado, dá como seguro que el EL ORDEN ha sido objeto de una formal denuncia.

Lo ocurrido es lo siguiente.

El pasado lunes, un agente de nuestra primera autoridad, hizo saber á nuestro director que el Sr. Agrasot deseaba ver al Sr. Moreno de Alba, por cuya razón le rogaba se pasara por la Alcaldía á los seis de la tarde.

Deferente nuestro director con el señor Agrasot, asistió á la hora indicada al despacho de este último señor, en donde ya se hallaba el Sr. Torres, conocido industrial que según parece representa á la empresa arrendataria del Rastro.

El Sr. Agrasot pidió al Sr. Moreno detalles de cierta noticia que apareció en las columnas de nuestro periódico relacionada con la compra de una ternera muerta que, según se decía de público, habia sido vendida en la Plaza.

Nuestro director no hubo de esforzarse mucho para demostrar la exactitud del primer hecho, (de la compra de la vaca muerta) toda vez que los señores Agrasot y Torres habianlo comprobado hallandose convencidos de su exactitud. Ambos señores tambien manifestaron empero, que la carne de aquella res, no habia sido vendida en Orihuela; ante esta afirmación opuso nuestro director las quejas que diferentes personas significadas de la localidad, le habian dado relacionadas con el mal estado en que hallaron la carne comprada el sábado, á pesar de lo cual hubo de insistir el señor Torres en asegurar bajo su palabra honrada que la carne de aquella res no habia sido expendida en Orihuela sino exportada y vendida fuera de esta localidad.

Esto es lo sucedido y nada más.

Ha fallecido el laborioso y honrado labrador D. Ginés Ruiz, padre de nuestro querido amigo el joven abogado don Antonio.

Nos asociamos al dolor que embarga á la familia del finado.

Parece que un conocido é ilustrado redactor de *La Region*, publicará en breve un precioso tomo de poesias *bucólicas*.

RAZONES DE PIE DE BANCO

Porque existió un alcalde hace diez años, Que ejerció de interino quince meses, Encuentra disculpable el *sargetismo* Que D. Ramon se quede.

Con iguales razones se demuestra, Que es cosa muy corriente y natural, Pegar á uno dos tiros por la espalda. ¡Otros lo han hecho ya!

Juan Claridades.

¡ADELANTE!

Habrán de dispensar nuestros lectores, tan solo sea atendiendo á la desigualdad de armas conque combatimos,

la amplitud que necesariamente tenemos que dar á la controversia que venimos sosteniendo desde primeros de mes con ese nuevo periódico órgano filibustero del mas descarado *arlequinismo*, que parece venido á la prensa para mortificarnos diariamente con sus soberbias reticencias, tabernario lenguaje y necia palabreria.

Bien quisieramos no tener que ocuparnos de esos iracundos escritos, impropios de toda publicación sensata. que para baldon del grupillo sargetista han visto la luz pública en el periódico *agrícola* de la calle del Paseo. Mas ante sus injustificados ataques, ante la asiduidad conque nos ha dirigido toda clase de mortificaciones encaminadas á disculpar con el ataque errores y torpezas que no sabe defender con buenas razones, seámos lícito recoger sus principales cargos y rechazarlos, sinó con la soberbia ni los desplantes del colega con la dignidad y el comedimiento de toda publicación que se precia de sensata.

La perspicacia del colega ya que no su refinada malicia, llega hasta el extremo de conocer por anticipado, cuanto nuestro periódico piensa decir el dia de su publicación, y esta circunstancia, á falta de otra cualquiera, dá motivos bastantes para dirigirnos por anticipado tambien, toda clase de cargos aunque al obrar asi se exponga á padecer más de una equivocación.

Ayer, como todos los anteriores dias, nos dedica el número casi por entero recogiendo nuestros conceptos, nuestras frases y nuestras palabras, no para combatir las con razones, que eso jamás fué tarea de *La Region*, sino para co-rearlas con coplitas peñeras y gracias cursis á las que por lo visto son muy dados los rancieros trovadores de la Vega del Segura.

Abandone *La Region* tan desdichada campaña y veamos de una vez cual es su misión en el periodismo, porque hasta ayer solo se ha limitado á atacar á EL ORDEN y á mortificar á los conservadores justificando con su conducta cuanto expusimos nosotros al ocuparnos del ampuloso programa del periódico sargetista.

Y no se crea que esta indicación nuestra la inspira el temor que no temos, de que *La Region* comente nuestros escritos; puede hacerlo cuando guste, que lejos de mortificarnos solo consigue mortificarse á sí propio y exponerse á las censuras de esa opinión pública á quien trata de apartar de nuestro periódico, inspirandose en un espíritu de compañerismo que le honra tanto como la plausible y nunca bien encomiada idea que abriga de sellar con un estrecho abrazo el turno pacífico de los partidos dinásticos, acariciando al conservador con reticencias y especies calumniosas que para exigir que no se usen en las luchas periodísticas, se necesitan de antemano no usarlas ni servirse de ellas para mortificar al adversario.

Pero *La Region*, no comprende esto. EL ORDEN tiene la culpa de todo y EL ORDEN continuará siendo la comidilla diaria del novel periódico durante la próxima semana.

Adelante enjendro, y que la opinión juzgue.

SECCION DE ANUNCIOS

A LOS AGRICULTORES

Los guanos ó abonos minerales de la Compañía Agrícola y Salinera de uente Piedra, producen admirables resultados en toda clase de cosechas, cereales, caña de azúcar, viñas, huertas y frutales.

Siete años de continuos éxitos.

Medallas de oro y diplomas de honor en cuantas Exposiciones Universales y Regionales tomaron parte.

Se remiten gratis cartillas y prospectos.
Fábrica Sucursal en Málaga, calle Canales número 5.

Dirección: Preciados, 35.—MADRID.

OBRAS LITERARIAS

DE

D. Modesto Hernandez Villaescusa

En el establecimiento de D. Cornelio Payá, Calle Mayor núm. 36 se hallan de venta á los precios que á continuación se expresan:

La tórtola herida—novela, 2. ^a edición	1	50 pesetas.
Rosa del Valle—novela, 2. ^a edición	2	id.
La Cuestión de Melilla—Estudio crítico	1	id.
Jurar en vano—novela	2	id.

GRAN SOMBRERERIA

DE

ANTONIO PÉREZ SALAR

9, HOSTALES, 9,

ORIHUELA

Grandioso surtido en sombreros de toñas clases. Especialidad en sombreros cordobeses.

Se hacen toda clase de reformas y composturas.

BARATÍSIMOS PRECIOS

Sombrerería de los Hostales, núm. 9,

ORIHUELA

NO MAS ACEITE DE HIGADO DE BACALAO

SOLUCION BI-FOSFATO DE CAL YODADA J. GEA

Contiene todos los principios medicinales del aceite y es de resultados más pronto; los niños lo toman con agrado y en todo tiempo. Tonifica, dá apetito, cura la escrófula, raquitismo y debilidad general. ES EL MEJOR MEDIO DE ADMINISTRAR EL FÓSFORO, LA CAL Y EL YODO.

Pídase en todas las farmacias. 3 pesetas frasco; por correo remitir 4 pesetas en sellos. Depósitos en Madrid: Cea, farmacéutico. Preciados, 16.—M. García, Capellanes, 1.

RELOJERIA INGLESA

PRECIADOS 17 MADRID

Esta casa vende 40 por 100 más barato que ninguna de España.

Remontoir nikel.	6 pesetas
De acero.	10 »
Para señora.	15 »
Con iniciales.	20 »
Roskopf legítimo.	25 »

Envios á provincias contra importe y 2 pesetas más para gastos de certificado.

Se devuelve el dinero no siendo exacto lo que se anuncia.

EL COSMOS EDITORIAL

MORÓN, PASTOR Y COMP.

63, CARDENAL CISNEROS 65.

MADRID.

Novelas de los mejores autores contemporáneos: como Zola, Ohnet, Feuillet, Gaboriau, Bourget, Theuriet, Balzac, Claretie, Belot, Damas, Delpit, Dickens, Loti, Merouvel, Sales, Mahali, Jorge Sand, Barbey, d. Aurevilly, Bouvier Cadol, Cañizo, Carmen Silva (La Reina de Rumania) Cubas, Gautier, Gelabert, Gyp, Houssaye, La Cerdá, Letang, Malot, Musset, Rabusoón, Riviere, Redondo, Tolstoi, Trneba, Wilki, Collins, Zaconne, etcétera.

PIDASE CATÁLOGOS y se recibirán á vuelta de correo todo género de obras, aunque no figuren en el catálogo. Se completan bibliotecas. Rebajas de importancia á los señores libreros. Acompañase importe ó buenas referencias.

Obras de Medicina. de Legrand du Saulle, Jaccoud, Charcot, Foussagrives, Pouillet, Santero, Oloriz, etc.

EL COSMOS EDITORIAL—MORON, PASTOR Y COMPANIA.

63 Cardenal Cisneros, 63. Madrid.

EL ÓRDEN

Sr. D.